

EN LOS CARGOS OFICIALES

Se representa a todo el pueblo antifascista y no a un solo sector

En otros tiempos, un cargo importante era una fuente de derechos y de privilegios. Se ejercía a gusto del personaje que utilizaba su influencia para obtenerlo y sobran, por ende, la capacidad, la autoridad reconocida y la preocupación por el bien común. Sobraban, en una palabra, los deberes. Hoy "hacemos la guerra", aunque otra cosa piensen los que se dejan absorber por ella y por sus mandatos. Y porque hacemos la guerra, porque el pueblo español ha de tener tónica de combate y moral de triunfo; porque el pueblo español, al propio tiempo que lucha, renueva cuanto nos legaron de dañado y caduco otros tiempos que estamos hundiendo en el lodo de su propia corrupción, un cargo importante es una fuente de deberes, una fuente de sacrificios, de ejemplos de austeridad.

El deber de guerra, el deber antifascista, que es un deber de categoría superior, sólo deben cumplirlo los antifascistas probados, los que adquirieron cédula revolucionaria con anterioridad al 18 de julio, los que venían sacrificando su vida para exaltar un día y otro lo que había de limpio y honrado, de libre y digno en el pueblo español. Esos hombres sí pueden tener el temple que requiere el deber de esta hora. Esos hombres sí saben y sabrán interpretar los anhelos del pueblo que lucha por alcanzar una vida social independiente y regida por los productores. Esos hombres sí pueden merecer garantías a quienes tienen que dirigir. Y en ellos, la fuente de derechos y de privilegios, que era consustancial con los cargos de otras épocas, sí puede trocarse en fuente de deberes y de ejemplaridades.

Y pueden tener temple, vibración heroica, emulación por el sacrificio y comportamiento digno, porque los que sirvieron, sin reparar en riesgos, a la causa del pueblo español antes del 18 de julio, no pueden tener ahora orgullo más alto ni deber más limpio que servir a todos los antifascistas. A todo el pueblo, que quiere decir al bloque de energías en el que no se hacen distinciones ideológicas, ni se repara en aspiraciones de grupo, ni en ambiciones partidistas. Saben, sin que sea necesario recordárselo, que para ejercer cumplidamente un cargo han de ofrecer garantías y confianzas a todos los sectores; que "no tienen" carnet, que no tienen amigos, que "carecen" de Partido o de Organización. QUE SU FUENTE DE DEBERES MANA PARA

TODOS LOS ANTIFASCISTAS, Y QUE EN ELLA TIENEN QUE SACIAR SU SED DE VICTORIA TODOS LOS TRABAJADORES. NO SON YA MANDATARIOS NI DELEGADOS DE NADIE EN PARTICULAR; SON, SENCILLA Y ELOCUENTEMENTE, REPRESENTANTES DEL PUEBLO EN PIE DE GUERRA.

Todos los sectores antifascistas, sin excepción, han de ver en los que realizan una función de guerra—y todas lo son, porque nada hay ajeno a la imperiosa necesidad de vencer con dignidad—al legítimo representante del pueblo, al hombre que, si la prueba pudiera realizarse, sería elegido en un plebiscito popular. Excluidos así, residenciados el partidismo y sus consecuencias nefastas, la legión de luchadores que es el pueblo antifascista adquiere, con la confianza en los mandos y en los que tengan función de responsabilidad, una moral invencible y arrolladora.

Y adquirida esa confianza, la responsabilidad, la disciplina, las sanciones por el error, o la incapacidad, o la negligencia, o la incuria se impondrán como necesidades apremiantes. Se verá hasta qué punto es posible existir todo a los que reciban del pueblo y del Gobierno que lo representa una función o un cargo desde los que, si aciertan, entregarán a la victoria su mejor contribución, pero si fracasan comprometerán el triunfo y malgastarán energías preciosas. Porque el triunfo o el fracaso de los que ejercen un cometido de responsabilidad y alcance es el triunfo o el fracaso de todo el pueblo y de su causa. Comprendida así la función, estamos en el deber de exigirle todo: austeridad, temple, energía, capacidad y desinterés. Y estamos en el derecho de separar de funciones responsables a quienes no merezcan garantías suficientes o produzcan hechos que dificulten el logro del bien común, del bien antifascista, de ese bien en el que hemos coincidido todos—Organizaciones y Partidos—para formar el dique moral que jamás podrán escalar los invasores, ni los aliados que tengan en la zona leal.

Fuente de deberes, antipartidismo y responsabilidad. Tres condiciones que el pueblo puede exigir respecto a los cargos oficiales, para verse bien interpretado, redoblar su temple, superar el sacrificio y entregarse con pasión a la lucha sin cuartel por la independencia y la libertad de España.

La batalla de la producción

Para ganarla necesitamos brazos en el campo

Los frentes de combate están ligados a la retaguardia por vínculos económicos de enorme importancia. El Ejército Popular, sobre el que pesa en estas horas críticas una responsabilidad trascendente, necesita material bélico y municiones abundantes, pero también víveres, un abastecimiento regular que lo sitúe en condiciones favorables para la lucha. Del esfuerzo combinado de la vanguardia y de la retaguardia hemos de esperar la victoria. Combatientes y trabajadores, estrechamente unidos, perfectamente identificados, darán al pueblo antifascista la libertad que anhela, la independencia que jamás se resignará a perder. De ahí que el coraje y el entusiasmo de nuestros soldados se apoye en el tesón y el sacrificio de los productores, que deben ganar la batalla de la producción: batalla que si en todos los frentes de trabajo es empujante, en el campo toma caracteres de apoyo, porque en él está la fuente más rica y genuina de la economía nacional.

Almanáca, militarizada, armada hasta los dientes, pudo avanzar y resistir, durante la Gran Guerra, el choque de fuerzas superiores numéricamente; pero la pesada máquina guerrera absorbió, al fin, las posibilidades económicas del país, y todo el poder militar leuón se vino abajo estrepitosamente. Este caso pone de manifiesto que la producción es un factor de victoria más importante, si cabe, que las armas. Y que todo cuanto se haga para acelerar el ritmo del trabajo y encauzarlo hacia el máximo rendimiento, es cosa. Así lo ha entendido el Comité Nacional de Enlace Campesino, U. G. T.-C. N. T. al sugerir al Gobierno la creación de un organismo nacional, compuesto por los Ministros de Defensa y Agricultura y de las dos Sindicatos, para dirigir la campaña de la próxima recolección. En efecto, la recolección es riqueza ya producida; sólo falta movilizar los elementos necesarios para que no se malogre. El hecho es un inmenso laboratorio de la Naturaleza que a nuestra disposición; pero requiere asistencia especializada, brazos expertos que no se pueden improvisar. Para fortificaciones, por ejemplo, sirve todo hombre sano. Ya dijimos en otra ocasión que el poco puede manejarlo cualquier albastrero con sólo unos días de práctica. A esa actividad pueden ir multitud de in-

dividuos de los que están encastillados en diversas ramas burocráticas, casi inútiles todas ellas; pueden ir compañeros de algunas industrias que de momento, no son indispensables. En cambio, el campo necesita gente curtidora en las tareas del surco, necesita labradores, hombres que no se forman en un día. Por eso el Comité de Enlace a que nos referimos solicita en su escrito al Gobierno "que de no ser posible otra solución, se realice la recolección como un servicio de guerra, y que las brigadas que se formen estén a cargo de campesinos prácticos".

La sugerencia del Comité en cuanto a que se llamen las quintas necesarias para reemplazar en los trabajos de fortificación a los campesinos que ahora pueden ser útiles en el campo, nos parece, por las razones apuntadas, otro acierto que debe recordarse.

Romances de CNT

15-17-2
Querido administrador, haz el favor un momento. Me han subido los garbanzos, y el arroz, y los fideos (que, por cierto, no los hay, o, si los hay, no los veo), y el aceite, y las judías, y el pan, y el corte de pelo; el vino, que, aunque majado con agua, se llama seco, me lo ponen por las nubes los alegres taberneros; hoy me han cobrado el billete del tranvía con aumento... Y así, con tanta subida—necesaria, no lo niego—como tú nada me subes, voy descendiendo de peso, y para llegar al viernes me las veo y las deseo. Querido administrador, en el "suma y sigue" de hoy, medita sobre el problema sencillo que te planteo, porque, amigo, el "versolari" no vive sólo de versos: o me acortas las semanas o me alargas bien el día. Antonio AGRAS

LA S. DE N. NIEGA OTRA VEZ LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL Y LA SEGURIDAD COLECTIVA

Pero el pueblo español seguirá luchando hasta marcar con su valentía a los cobardes

La voz de España se ha hecho oír otra vez, acusadora y sobera, en la que debería ser alta tribuna del Derecho internacional. No ha tenido que recurrir a los tonos declamatorios para que en la Sociedad de Naciones resonara, imponente, una verdad abrumadora: la tremenda injusticia que se está cometiendo con el pueblo español. Le ha bastado exponer hechos con sobriedad y denunciar conductas con serena valentía.

Tampoco era propósito de España acudir a Ginebra en actitud airada. Su altivez congénita se lo vedaba; altivez que no es desdén, sino sentimiento profundo de su propia dignidad.

España lo que le importaba en esta ocasión, después de la firma del acuerdo anglofrancés y de las conversaciones anglofrancesas, y ante la inminencia de un acuerdo italo-francés, es que en el seno mismo de la Sociedad de Naciones, delante de las representaciones más caracterizadas de la mayoría de los Estados del Mundo, el drama que está viviendo fuese el nuevo destacado. ¿Con qué pretensión? Con la única compatible con su decoro. Digámoslo con las mismas palabras de Alvarez del Vayo: "El Gobierno español no se propone someter al Consejo una proposición concreta. Pide solamente que se ponga fin sin tardanzas al simulacro de la "no intervención", cuya macabra supervivencia sólo sirve para entorpecer la solución internacional".

En torno a esta conclusión giró el discurso de nuestro representante. Eubo, pues, de insistir en el desmoronamiento de esa intencional política de "no intervención" que, con el pretexto de localizar la guerra en nuestras fronteras y aislarla para que no se propagase a Europa, ha servido de nada más que para impedir al Gobierno legítimo que se procurase los medios adecuados de defensa frente a unos enemigos descarados y audaces que volaban en nuestro suelo elementos y hombres en auxilio de la rebelión, transformando así, por sus propios desamplos, lo que era en un principio simple guerra civil, en guerra de invasión, contra la

cuál ha sido preciso que el pueblo español, sin reparar en sacrificios y abnegaciones, llevara al máximo sus energías y esfuerzos. Los Estados europeos, en contraste violento con la opinión de sus pueblos, han visto, primero con indulgencia, después con blanduras, y, por último, con acatamiento, los planes de los empresarios de los rebeldes, sin pararse a fijar sus miradas en los torrentes de sangre y montones de escombros era el precio que pagaba el pueblo español a su inconfundible conducta. Esos Estados, por el deseo morboso de huir de la guerra, han dejado que ésta se prolongue en España y multiplique sus horrores.

Pero ¿es que, en realidad, han conseguido huir de la guerra? Nada de eso. Conforme ésta se intensifica en España, en Europa los peligros eran mayores. Y así, antes, pesa a las humillaciones que representan para los dos grandes potencias occidentales, las entrar en tratos y componendas con los siniestros personajes que traman a Alemania e Italia, aparecen más claros y más patentes. Porque contemporizar con los partidarios del "hecho consumado", lejos de apaciguarlos y contentarlos, no es sino manera de darles aliento. Alvarez del Vayo lo ha sintetizado de modo elocuente: "En adelante, media docena de Estados europeos están en la siguiente alternativa: o inclinarse o desahucarse". Y esta alternativa alcanza también a los dos grandes potencias occidentales patrocinadoras de la política de "no intervención". Y bien; seguirán inclinándose ante las sucesivas aperturas de Hitler y Mussolini o tendrán que levantarse contra ellos, con lo que quedará demostrado que de nada sirvió inhibirse y cruzarse de brazos ante el drama español y se verán envueltos en una guerra, de la cual en vano trataron de huir, con la desventaja para ellas de que los jefes del fascismo habrán conquistado posiciones de suma importancia y solidificado su situación merced al prestigio que dan los éxitos conseguidos.

Y si en el aspecto internacional la política de "no intervención" no ha sido capaz de con-

testaciones de lord Halifax y de Georges Bonnet a los duros y vibrantes conceptos vertidos por el delegado español, evidencia que ciertos Gobiernos están incomprensiblemente enterados en mostrarse fieles a la política de "no intervención". Lord Halifax acusó el certero golpe que le dirigió Alvarez del Vayo y como no podía responder, rehuyó la cuestión, saliendo por la tangente de que creía más oportuno proclamar que uno de los principios de la política inglesa consistía en que cada Estado tiene derecho a definir por sí mismo cuál ha de ser su régimen político interno. ¿Y no es esto por lo que lucha el pueblo español? ¿No es este el fondo de toda la tragedia española? Ese principio que proclama el ministro de Negocios Extranjeros es el que informa el Derecho Internacional y es el que vulnera y pisotea los países totalitarios con un empujamiento de hombros de las demás potencias. Contra la defensa de tal principio se yergue la conducta seguida hasta ahora por el Gobierno británico y las mismas palabras de lord Halifax, el cual no sólo se muestra orgulloso de su acuerdo con la Italia fascista, sino que aún sostiene que la política de "no intervención" ha producido beneficios y es capaz de producirlos.

Así al menos lo parece. Las

En iguales términos se produce el ministro de Negocios Extranjeros de Francia. Y estas declaraciones de impotencia para restablecer el imperio de la ley, dan margen a que otros delgados, el de Polonia entre ellos, se atrevan a mostrarse contrarios a que la Sociedad de Naciones realice la comprobación de la intervención italo-germana en España, con el pretexto de que no puede mezclarse en luchas ideológicas.

Está claro, por lo tanto, ante una realidad evidente. Hay un número de potencias en Europa que no quieren ver nuestro drama. Encas las otras ante los desmoronados las acciones de los dos histriones fascistas, dejan hacer y se preocupan tan sólo de sí mismas, convirtiendo en mito la solidaridad internacional y la seguridad colectiva.

El pueblo español sabía ya que no podía contar más que consigo mismo. Y como estaba persuadido de ello, sin dejar de lanzar ante el mundo la injusticia de que es víctima, prosiguió inalterable la lucha a que se le obliga en defensa de su territorio, de su independencia y de su libertad. No desmayará mientras pueda empujar un fusil. Ha ido solamente a Ginebra a lanzar sus verdades

Expone que el Gobierno británico no cree que las diversas soluciones adoptadas por la Sociedad de Naciones en el curso del conflicto italoabisiniano puedan ser consideradas como una obligación para los miembros de la Sociedad ni les impida reconocer la situación abisiniana hasta la adopción de una decisión unánime. Le parece, pues, plenamente justificado afirmar de nuevo que ante la situación los miembros de la Sociedad de Naciones pueden, sin lesionalidad, adoptar la acción que crean conveniente en el momento que les parezca oportuno. Dice que el Gobierno británico espera que los demás miembros del Consejo compartirán la opinión de que la cuestión del reconocimiento de la posición de Italia en Abisinia puede ser decidida por cada miembro con arreglo a su propia situación y a sus obligaciones. Ello no impondrá ninguna obligación a los Estados miembros de tomar medidas para el reconocimiento del Imperio Italiano en Abisinia.

El Gobierno inglés no quiere de ninguna manera intervenir en la libre elección de los Estados en esta materia.

El orador añade que tampoco desea establecer discusiones sobre la distinción entre el reconoci-

LA SESION DE HOY EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

En medio de un silencio impresionante hace su entrada en el salón el emperador de Abisinia

GINEBRA, 12.—Desde primera hora de la mañana reinaba gran expectación ante el interés de la Jornada de la Sociedad de Naciones. Se nota una mayor efluencia de público, y el servicio de orden es más riguroso.

El presidente, Munter, abre la sesión pública a las diez y media. Declara que el Consejo ha decidido admitir a la Delegación del emperador Haile Selassie, sin que esta decisión prejuzgue los principios en discusión.

Añade que como el Negus manifestó su intención de asistir personalmente a los debates, el Consejo le invita a sentarse a su Mesa.

Inmediatamente hace su entrada en el Salón el emperador en medio de un silencio impresionante. Es llevado al puesto que se le ha fijado en la Mesa del Consejo. El Negus saluda con ligeras inclinaciones de cabeza al presidente y a sus colegas.

El presidente concede la palabra al representante de la Gran Bretaña.

Lord Halifax trata de justificar la petición de su Gobierno al Consejo, petición que tiende a examinar las consecuencias de la situación abisinia.

Expone que el Gobierno británico no cree que las diversas soluciones adoptadas por la Sociedad de Naciones en el curso del conflicto italoabisiniano puedan ser consideradas como una obligación para los miembros de la Sociedad ni les impida reconocer la situación abisiniana hasta la adopción de una decisión unánime. Le parece, pues, plenamente justificado afirmar de nuevo que ante la situación los miembros de la Sociedad de Naciones pueden, sin lesionalidad, adoptar la acción que crean conveniente en el momento que les parezca oportuno. Dice que el Gobierno británico espera que los demás miembros del Consejo compartirán la opinión de que la cuestión del reconocimiento de la posición de Italia en Abisinia puede ser decidida por cada miembro con arreglo a su propia situación y a sus obligaciones. Ello no impondrá ninguna obligación a los Estados miembros de tomar medidas para el reconocimiento del Imperio Italiano en Abisinia.

El Gobierno inglés no quiere de ninguna manera intervenir en la libre elección de los Estados en esta materia.

El orador añade que tampoco desea establecer discusiones sobre la distinción entre el reconoci-

miento de facto o de jure. Según sus informes, el Gobierno italo controla virtualmente la mayor parte del territorio abisinio, y no existe una autoridad indígena organizada. En su opinión, el único medio de poder discutir la posición italiana sería el recurso a la guerra, y es razonablemente imposible pensar en ello.

"En un mundo imperfecto, dice, el mantenimiento indefinido de principios destinados a salvaguardar el orden internacional, sin tener en cuenta las circunstancias de su aplicación, puede tener, sencillamente, por efecto aumentar el desorden internacional acenar las divergencias que debía evitar.

El Gobierno británico juzga que el control italiano sobre el conjunto de Abisinia, es un hecho que debe ser reconocido. Al expresar esta opinión ni sanciona ni aprueba en manera alguna, los métodos empleados para establecer la situación de Italia en Abisinia, ni abandona tampoco, en modo alguno, los principios del Pacto ni su determinación de hacer todo lo posible por que los conflictos entre naciones sean resueltos por procedimientos pacíficos y no por la fuerza."

Lord Halifax terminó declarando: (Pasa a la página siguiente.)

UN ARTICULO DE «LA VANGUARDIA»

"Si el 23 de mayo no ha estallado la guerra, Europa va a estar muy al borde del precipicio"

BARCELONA, 12 (4 t.).—"La Vanguardia" publica una información del conocido escritor Ramos Oliveira acerca de lo ocurrido en la reunión de la Sociedad de Naciones. En ella destaca la magnífica intervención de Alvarez del Vayo, y señala el desconcierto en que el Consejo del Orga-

nismo ginebrino se encuentra envuelto. No sabe qué hacer con China, con España y con Abisinia.

En el párrafo final del interesante trabajo periodístico dice el mencionado escritor:

"Y ahora atención, camaradas. La situación de Checoslovaquia es gravísima. Aunque el lector no vea en los periódicos grandes informaciones sobre este país, no pierda de vista esta trágica cuestión.

El ministro francés en Praga está aquí llamado por el Gobierno, y no sería nada extraño que lord Halifax hubiera recibido del ministro inglés las noticias más alarmantes.

Tan alarmantes, que el 23 de mayo, si no estalla la guerra, Europa va a estar muy al borde del precipicio; retenga el lector esta fecha: 23 de mayo de 1938."—Febus.

Indalecio Prieto ha regresado a España

BARCELONA, 12 (4 t.).—Ha regresado a Barcelona de su viaje a París el ex ministro de Defensa Nacional D. Indalecio Prieto. Con él hizo el viaje a dicha capital el embajador de España en Washington, D. Fernando de los Rios.—Febus.

LA SESION PLENARIA DEL CONSEJO PROVINCIAL

El recargo sobre el pago a los Ayuntamientos

Ha celebrado sesión plenaria el Consejo Provincial, bajo la presidencia del camarada Rubiera.

El Consejo quedó enterado de una comunicación del gobernador civil, dando cuenta de haber designado consejero provincial al camarada comunista Primitivo Menéndez Montserrat, en la vacante producida por dimisión de Emilio Zarzalero Leches, y de una moción del Consejo para establecer un recargo del 130 por 100 sobre el pago que realice la composición a los Ayuntamientos de la provincia.

Se leyó una carta del comitad de propaganda de la Generalidad de Cataluña en la que participa al Consejo que el señor Campaña ha dispuesto el envío de una reproducción de la escultura de Solanchi, "Minero Asturiano", para que figure en los sesiones del Consejo Provincial de Madrid, como testimonio de la amistad estrecha entre castellanos y catalanes.

El presidente solicitó de sus compañeros que constase en acta

el agradecimiento de la Corporación al presidente de Cataluña.

Y, por último, se dio cuenta del envío de una ambulancia sanitaria por Solidaridad Internacional, acordando el Consejo que conste en acta su agradecimiento por este rasgo de solidaridad con nuestra causa.

Metalúrgicos franceses dirigen un mensaje al general Miaja

VALENCIA, 12 (230 t.).—El general Miaja ha recibido un mensaje de los metalúrgicos de Argenteuil (Francia), que dice:

"Ocho mil metalúrgicos de Argenteuil saludan al jefe de los amigos combatientes del frente de la libertad del pueblo español, y afirman su solidaridad con ellos." Febus.

VALENCIA, 12.—«Fragua Social»

dice que Francisco Maroto ha sido puesto en libertad provisional. Febus.

ANTIPARTIDISMO Y RESPONSABILIDAD

Una buena lección de la Alianza Juvenil Antifascista

En numerosas ocasiones hemos dicho que la lealtad no puede quedar reducida a palabras de promesa, sino que debe exigirse a cada persona y a cada entidad política el resto de los organismos en que una u otra participan. Claramente hemos señalado, en primer término, que la victoria no es posible lograda sin establecer antes la unión de cuantos aspiramos a ella; después, que la unión depende de la lealtad mutua de quienes la establezcan, y, finalmente, que la lealtad debe ser exigida y sujeta a un régimen de civismo en el que quepa la sanción. Hablando especialmente con relación a la exclusión del Frente Popular Antifascista, en numerosas ocasiones hemos señalado la conveniencia de que ninguno de sus Comités se abra al papeleo, a los trámites burocráticos, y la necesidad de que en ellos se planteen sinceramente las cuestiones, se expediten los intereses particulares a los generales, nadie se calle lo que está obligado a decir y recaiga sobre quien no cumpla su deber la censura de los demás.

Y he aquí que hoy nos encontramos con un manifiesto del Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, en el que advertimos, con satisfacción, que esta entidad ajusta su desenvolvimiento interno a las normas que hemos venido señalando. Pongan su atención nuestros lectores en este manifiesto, cuya significación política es muy honda, y procuren los camaradas que se encuentran en los Comités de Alianza Obrera o de Frente Popular Antifascista aprovechar la lección de fealdad, de sinceridad y de ci-

vismo que los jóvenes dan con las palabras del siguiente documento:

"Después de examinar y despachar los asuntos de trámite, el secretario informó haber dado satisfacción a las peticiones de los diversos organismos con nuestra intervención en los actos conmemorativos de las fechas del 1 y 2 de mayo, organizados por los peticionarios, como igualmente de nuestra asistencia al acto de entrega de la bandera a la Juventud de Izquierda Federal.

"Examinada la petición de los Partidos y Organizaciones con relación a la exclusión del Frente Popular Antifascista de las Organizaciones juveniles, se acordó ratificar el acuerdo anterior de la intervención directa e independiente de las Organizaciones juveniles. A este efecto, el Consejo Provincial publicará un manifiesto en este sentido.

"Seguidamente se puso a debate la cuestión de confianza presentada por las Juventudes de Izquierda Republicana, ante la conducta observada por la J. S. U. para con la Alianza Juvenil Antifascista, por la que aquella Organización anunciaba graves determinaciones en el caso de que la Juventud Socialista Unificada no rectificase su conducta.

"Todas las Organizaciones juveniles coincidieron con la Juventud de Izquierda Republicana, solidarizándose con sus manifestaciones y determinaciones. En el caso de que éstas fueran tomadas, "La Juventud Socialista Unificada reconoció noblemente las actuaciones seña-

ladas por todas las Organizaciones en cuanto a su línea de conducta observada respecto a la Alianza Juvenil Antifascista, dando toda clase de explicaciones, que han servido para disipar los recelos que pudieran existir entre las Organizaciones Juveniles que componen esta Alianza.

"Las demás Organizaciones señalaron su conformidad ante las explicaciones dadas por la J. S. U., haciendo votos para que estas palabras fueran ratificadas con hechos posteriores en la actuación de dicha Organización dentro de la Alianza Juvenil Antifascista, coincidiendo todas en realizar en común cuantas tareas tengan un carácter general que afecte a la Juventud Antifascista.

"Se acordó también enviar un saludo a la Alianza Juvenil Antifascista de Cataluña, constituida recientemente.

"Se aceptó el ofrecimiento de la Escuela Industrial, hecho por la J. S. U. para ser patrocinada por esta Alianza, informándose de la visita hecha por el Consejo para hacerse cargo de dicha Escuela.

"Se acordó convocar a los Clubs de A. J. A. de las fábricas y talleres, al objeto de cohesionar las relaciones con este Consejo y comenzar un trabajo positivo que refuerce la Alianza entre los jóvenes trabajadores.

"Igualmente se consideró la necesidad de una intensa campaña en la provincia por la Secretaría Provincial, comenzando esto con una visita a los Comités de la A. J. A. para lograr un trabajo efectivo en la provincia."

El Ejército del Este reconquista posiciones y rechaza los contraataques facciosos

LA SESION DE HOY EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

(Véase de la página anterior.)

do que no es posible hoy asegurar el reconocimiento completo e internacional de los elevados ideales que presidieron la creación de la Sociedad de Naciones. Expresa la esperanza de que los miembros del Consejo compartieran su opinión sobre el reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia.

llamamiento a las potencias miembros de la Sociedad de Naciones. Estas las abandonaron poco a poco, rompieron los tratados que aseguraban su independencia; el ejemplo fué contagioso y las agresiones se multiplicaron tras este desprecio a la justicia. El miedo reñna en el mundo y la moral internacional ha desaparecido.

ción fuese tal como se ha dicho —lo que por otra parte no es cierto—, la propuesta británica debería ser rechazada en virtud del principio del no reconocimiento de los hechos consumados.

Una orden del ministerio de Agricultura sobre la recolección de cereales y leguminasas

BARCELONA, 11.—La "Gaceta" publica una orden del ministerio de Agricultura, cuya parte dispositiva dice: "Se encomienda a la Dirección general de Agricultura, con la colaboración del Instituto de Reforma Agraria, el desarrollo y ejecución de las medidas convenientes para que las operaciones agrícolas de recolección de cereales y leguminasas se realice con la mayor eficacia posible, auxiliándose para ello de todos los servicios encuadrados en las Juntas provinciales agrícolas y en la medida que cada uno de ellos pueda colaborar de acuerdo con su misión específica.

El Negus, haciendo notar que su labor civilizadora ha sido echada por tierra por la agresión italiana, Bstoy dispuesto, hoy como ayer, a discutir, aun a costa de grandes sacrificios, toda solución que preserve la soberanía y la independencia de mi país. Pero si mi llamamiento no ha de tener respuesta, continuará una guerra sin cuartel hasta el triunfo de la justicia." (Continúa la sesión.)—Febra.

El director general de Carabineros visitó el frente de Guadalupe

Hoy, por la mañana, el director general de Carabineros, acompañado del delegado inspector del Instituto en el sector del Centro, ha visitado el frente de Guadalupe.

El personal sanitario podrá circular libremente durante la noche

El gobernador civil ha dado las órdenes oportunas a la Comisión General de Seguridad para que sea autorizada la libre circulación por las calles, después de las once de la noche, al personal sanitario (médicos, practicantes y matronas) con sólo exhibir, cuando fueran requeridos para ello, su carnet profesional, expedido por el ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Las tropas leales ocupan una cota, situada en el Collado de Serallés

"Ejército de tierra. ESTE.—Nuestras fuerzas ocuparon la cota 2.001, situada en el Collado de Serallés, sector de Llavorsí, rechazando continuamente contraataques enemigos para recuperarla.

Ejercicios en la Escuela Popular de Guerra instalada en Levante

VALENCIA, 12 (2 m.).—El general Mijá, acompañado del comisario político del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, visitó la Escuela Popular de Guerra instalada en Levante. Fue recibido por el director de la misma, el jefe de estudios y el profesorado.

EXTRANJERO

Fracasa una nueva sublevación en el Brasil

Se ha confirmado que ayer se realizó en Rio de Janeiro un movimiento subversivo de carácter heterogéneo o, por lo menos, poco definido, pues en él participaban elementos militares y políticos de varia significación. Intentaron apoderarse del Palacio presidencial y del Ministerio de Marina.

El director general de Carabineros visitó el frente de Guadalupe

Hoy, por la mañana, el director general de Carabineros, acompañado del delegado inspector del Instituto en el sector del Centro, ha visitado el frente de Guadalupe.

El personal sanitario podrá circular libremente durante la noche

El gobernador civil ha dado las órdenes oportunas a la Comisión General de Seguridad para que sea autorizada la libre circulación por las calles, después de las once de la noche, al personal sanitario (médicos, practicantes y matronas) con sólo exhibir, cuando fueran requeridos para ello, su carnet profesional, expedido por el ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato Unico de la Enseñanza.—El viernes, día 13, en el local de este Sindicato, a las seis de la tarde, un compañero de Comité de la Sección de Artes y Oficios, una charla sobre el tema "El día en la escuela y su valor psicológico".—El Comité.

El Consejo Provincial de Economía Confederal de Guadalajara

Con asistencia de las Delegaciones provinciales de las Federaciones de Industria, Comercio, Campesinos y Alimentación, Construcción y Madera, Sidrometalúrgica, Enseñanza, Transportes, Delegación provincial de la C. N. T., Confederación de Agricultores, etc.

INDESEABLES SINDICATO DE CONSTRUCCION Y MADERA

Con esta fecha se le retira el carnet y queda expulsado de esta Organización al que fué de la misma Gregorio Sánchez López, por su conducta perversa.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE PRENSA (F. G. E.)

Ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos y Organizaciones antifascistas, que ha sido expulsado de este Sindicato por indecible el ciudadano Emilio Luis Sánchez, natural de Madrid.

Del frente

llegue a cántaros; las ametralladoras nuestras terminan su tarea, conocida en todos los frentes.

Siguen cayendo muy espasmodicamente nuestras ametralladoras; desde allí lejitos nos envían los italianos y los alemanes sus granadas de cañón. No suena un solo tiro de fusil.

Lo quiero "cazar" intacto; luego lo pienso "cazar" como haya quedado. Mi capote manta y mi capucha, me asemeja—asi me lo dicen mis muchachos— a un frasco molitón porque soy calvo y gordo, además.

Ya vienen las "pavas"—dicen los muchachos. Los oficiales toman las medidas de protección. El enemigo de tierra se encuentra muy lejos para que pueda pretender un ataque al amparo del bombardero; no es peligroso. No tendremos bajas, ni una.

Como siempre, logro convencellos; es mucha la fraternidad entre nosotros y muchas veces olvidan de mí con exceso, temerosos de que me ocurra algo.

Ya suenan los motores italianos; es el caso por que hacen como si rasgaran sábanas, raudamente de vez en vez.

Como siempre, logro convencellos; es mucha la fraternidad entre nosotros y muchas veces olvidan de mí con exceso, temerosos de que me ocurra algo.

Ya están ahí, en las trincheras no hay nadie; pero no por eso nuestros muchachos, voluntariamente, dejan de acoger; gustan de dejarse en grupos para disparar contra las "pavas" que osen bajar el vuelo poniéndose a tiro de fusil.

Reunión del Consejo de la Generalidad

BARCELONA, 12 (2,30 t.).—Bajo la presidencia del señor Companys y con asistencia de todos los consejeros, celebró reunión el Consejo de la Generalidad. Al terminar, el señor Sbert facilitó la referencia verbal.

Consejo, después de examinar varias cuestiones relacionadas con los actuales momentos, ha aprobado decretos de los departamentos de Presidencia, Cultura, Economía, Trabajo y Gobernación.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica

Como continuación del ciclo de conferencias que lleva a efecto este Sindicato, con miras profesionales, culturales y sindicales, el sábado día 14, a las seis y media de la tarde, la compañera María Teresa Hernández disertará sobre el interesante tema "La mujer, consciente de sus deberes en los momentos actuales".

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

IDEAL.—"Las musas latinas" y "La del manejo de rosas" (éxito delirante de esta Compañía).

El próximo domingo, día 15, a las once de la mañana, se celebrará un acto artístico en el domicilio de las Escuelas, Arlabán, 8.

CARTELERIA

PARA MAÑANA INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

IDEAL.—"Las musas latinas" y "La del manejo de rosas" (éxito delirante de esta Compañía).

CINEMATOGRAFOS

ASTUR.—"El último varón sobre la tierra" (español, por Raul Routien).

AVENIDA.—"Sueños de juventud" (por Katharine Hepburn y Fred Mac Murray; en español).

BELLAS ARTES.—"Rosa negra" (por Betty Gray; en español).

BENAVENTE.—"La frontera del amor" (en español, por José Mojica).

BELLAS ARTES.—"Rosa negra" (por Betty Gray; en español).

BELLAS ARTES.—"Rosa negra" (por Betty Gray; en español).

BELLAS ARTES.—"Rosa negra" (por Betty Gray; en español).